

LA ÚLTIMA HORA

UN MES 10'00"
SUBSCRIPCIÓN
NUMERO SUELTO 5'00 ptas.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: PLAZA CORT, 29. — Tel. 2526
REDACCION Y TALLERES: OLMOS 2 — Tel. 1243
PALMA DE MALLORCA

Jueves 18 de Agosto de 1949

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOUS FERRER

Año LVII.— Núm. 17.401

EDITORIAL Habla Mister Lie

El Secretario General de las Naciones Unidas es hombre de jugosas palabras. Cuando apunta en sus labios una sentencia, es ella digna de esculpirse en mármoles y bronce. Y esto, que ha pasado muchas veces, se reproduce ahora ante unas manifestaciones no por brevísimas menos equívocas.

Trygve Lie acaba de afirmar, para consuelo de los hombres, que la guerra fría ha terminado, y que ahora goza la humanidad de otra sin par ventura: la paz fría.

Desentrañar el sentido exacto de la expresión, no presenta a nuestros ojos otro camino que el de imaginar dos líneas que salen de puntos diferentes en dirección contraria, para juntarse, en medio de la ruta, en otro punto de partida. Los lugares de partida son la guerra y la paz; el de conexión sigue siendo inevitablemente la intranquilidad.

Hasta ahora habíamos creído todos, incluso Mr. Lie, que el mundo vivía bajo la constante amenaza de la posibilidad de una lucha armada, pronta a estallar en el instante menos pensado. Ahora nosotros podremos seguir imaginando lo que se nos antoja, pero Mr. Lie entiende que las naciones están en paz, pero una paz no consolidada y, por ende, en precario y presta a quebrarse en cualquier momento.

¿Qué otra cosa podría significar esta expresión sabia y oportuna de una paz fría? Ha de ser una paz material, sin arraigo en las conciencias ni en el pensamiento, desnuda de sentimientos de amistad sincera, rica en recovecos políticos en los que el egoísmo de cada cual se encastilla peligrosamente.

Confesemos que no alcanzamos a comprender la diferencia que pretende presentar el bñito juego de palabras de Mister Trygve Lie, aunque admiramos el arte exquisito que ha sabido poner en su declaración, una más demostrativa de los hábiles equilibrios verbales en que es maestro el Secretario General de las Naciones Unidas.

Para nosotros la guerra fría, amenaza permanente de ruptura, es algo dolcrosamente semejante a la paz fría, incapaz de lograr la fusión de deseos, de sentir y de proceder entre las naciones.

Con perdón de Mister Lie.

PARA «LA ÚLTIMA HORA»

Un rato de charla con Palou Garí

Hablamos al gran periodista, a cuyo cargo está el timón del popular rotativo barcelonés de la noche "El Noticiero Universal", en la terraza del "Hotel Victoria", donde, en compañía de su esposa, desahoga su ingente labor.

Don José Palou Garí es maratoniano de pura cepa, aunque ha estado ausente durante muchos años, conquistando a fuerza de labor inteligente el

alto puesto que ahora ocupa en la Prensa nacional.

La charla se desliza cordial, frente a la tersa lámina del Mediterráneo, en la noche calma de agosto con sus efluvios característicos, bajo el toldo azul tachonado de estrellas.

—¿Le place descansar en su tierra?

—Crea que lo demuestra el hecho de que las primeras vacaciones relativamente largas que me tomo desde hace años, las vengo a pasar en Mallorca. Es algo que me satura el ánimo de esa bendita tranquilidad que sólo aquí puede hallarse.

—¿Habrá trabajado mucho en su vida?

—Calcule. Marché de la isla apenas terminado el Bachillerato. En Barcelona me hice abogado, alternando siempre mi labor en periódicos.

—Y su bautismo de tinta de imprenta ¿cómo fue?

—Entendiendo por tal clase de bautismo mi primer, llamémosle así, éxito periodístico, tuvo lugar a raíz de las crónicas — luego agrupadas en un libro — referentes a la semana trágica. Tuve que convivir para ello con aquellos desorbitados elementos que derivaban hacia un caos, ahora venturosamente frenados con la paz y la justicia social de que se goza gracias a nuestro Caudillo Franco.

—¿Cómo marcha "El Noticiero"?

—Admirablemente. Es una potente organización que debe su vida al inolvidable Maestro Francisco Peris Mencheta. Con él aprendí a saber en qué consiste la entraña del periodismo moderno, que no es otra cosa que estar siempre a la caza de la noticia. El lector anda ansioso de ellas y hay que servirle, aunque sin claudicaciones ni gustos de clase, con esa equidad que ha sido siempre la norma de la empresa.

—¿Habrá tenido muchas sa-

Obtiene el voto de confianza el nuevo gobierno belga

Bruselas, 17. — El nuevo Gobierno de coalición presidido por el dirigente social cristiano Eyskens, ha conseguido el voto de confianza de la Cámara de Representantes por 125 votos favorables contra 64. —Efe.

Bruselas, 17. — Después de la afirmación hecha en el debate de ayer en la Cámara por el socialista Busset que los socialistas llevarían más allá del Parlamento su oposición al retorno del Rey Leopoldo, el Presidente del Consejo Eyskens aseguró que el Gobierno se opondría a cualquier alteración con todos los medios que tiene a su alcance.

Durante el debate dos miembros liberales presentaron un proyecto de ley para que sea derogada la ley promulgada en julio de 1945 que imposibilita la vuelta al trono de Leopoldo III. —

PARA «LA ÚLTIMA HORA»

El verano de 1949 y su sequía

Pasará a la historia seguramente la sequía de este verano de 1949 en muchas partes de Europa y en España muy particularmente.

Recientemente hemos leído en la prensa madrileña los avisos de nuevos cortes del servicio de aguas a la capital de España, y hasta en países del Norte de nuestra Patria y en esas capitales cercanas a la Cordillera Cantábrica, hemos visto largas colas en las fuentes públicas por no llegar el agua a muchos pisos y a otros contado tiempo.

Hay ciudades de Galicia, de Asturias, de Santander, en esos lugares que tienen fama de lluviosos donde la sequía obliga a restricciones en el uso del agua, y en San Sebastián esa capital veraniega, por el momento sólo se corta el agua por las noches, pero ¿quién puede dudar que si continúa la sequía no aumenten los cortes en el servicio de aguas a domicilio?

¿Que esto no es nuevo, que hubo otros otros veranos no de tanta sequía general como el actual? Cierto,

pero no nos referimos a estas ciudades norteafricanas y a otras del interior, que aun sufren más los efectos de esta sequía, queremos referirnos a los ríos y embalses que en el propio Pirineo leridano hemos visto recientemente, en fines de Julio.

Habíamos salido una madrugada de la capital de Lérida, donde el efecto del calor abrasador la noche había sido pesada y convidaba a marchar a tierras pirenaicas. Río Segre arriba fuimos a Balaguer pasando por aquellos campos de batalla antaño como Villanueva de La Barca, totalmente reconstruido, convertido en un nuevo pueblo debido a la labor realizada por la Dirección General de Regiones Devastadas, que entre otras obras, suprimió la barca que le daba el nombre construyendo un hermoso puente. Atravesamos el Segre nuevamente por el hermoso puente que Obras Públicas construyó en Balaguer y vemos un cauce muy grande con un río muy pequeño efecto de la sequía.

Este contrasentido, dió lugar a que se consumiese más agua, porque, ya de pagaría, y obligarles al pago aunque la ahorrasen, la gastaban, no se tenía ese cuidado, pedido atentamente por el señor Alcalde a los habitantes de San Sebastián.

Pero no nos referimos a estas ciudades norteafricanas y a otras del interior, que aun sufren más los efectos de esta sequía, queremos referirnos a los ríos y embalses que en el propio Pirineo leridano hemos visto recientemente, en fines de Julio.

Habíamos salido una madrugada de la capital de Lérida, donde el efecto del calor abrasador la noche había sido pesada y convidaba a marchar a tierras pirenaicas. Río Segre arriba fuimos a Balaguer pasando por aquellos campos de batalla antaño como Villanueva de La Barca, totalmente reconstruido, convertido en un nuevo pueblo debido a la labor realizada por la Dirección General de Regiones Devastadas, que entre otras obras, suprimió la barca que le daba el nombre construyendo un hermoso puente. Atravesamos el Segre nuevamente por el hermoso puente que Obras Públicas construyó en Balaguer y vemos un cauce muy grande con un río muy pequeño efecto de la sequía.

(Pasa a 2.ª pág.)

La asamblea consultiva europea y la cooperación económica

Estrasburgo. — La asamblea consultiva europea ha reanudado hoy, a las nueve y media de la mañana, su debate general sobre los proyectos de cambios en la estructura política de Europa. — Efe

Estrasburgo. — Al inaugurar el segundo día de sesiones plenarias de la asamblea consultiva de Europa, el delegado de Turquía, Tahsin Behir Balta, manifestó que es esencial llegar a un acuerdo en pro de la unidad europea.

«Nuestro objetivo — dijo — es la unión de todos los pueblos de Europa; nuestra organización debe ayudar a todos los países a que colaboren en un común esfuerzo. Estoy completamente de acuerdo con los colegas que han mencionado a la Alemania Occidental y a Austria, entre los países cuya participación en nuestras tareas es deseable». — Efe

Bruselas. — El ex Ministro de Asuntos Exteriores belga, Van Zeeland, ha sido elegido presidente de la Organización de la Cooperación Económica Europea, por el consejo de dicha Organización.

Van Zeeland, perteneciente al partido socialcristiano, sustituyó recientemente a Spaak (socialista) en la cartera de Relaciones Exteriores en Bélgica. Al cesar como Ministro en su país, Spaak cesó también automáticamente en la presidencia de la organización.

La candidatura de van Zeeland para la presidencia del organismo de Cooperación Europea fue presentada por el delegado británico, Sir Edmund Patch. — Efe

Incidentes en Santiago de Chile

Santiago de Chile, 17. — Se han reanudado hoy los incidentes que se iniciaron ayer con motivo de la elevación de las tarifas de los servicios de transportes colectivos.

Los vehículos de servicios públicos van protegidos por soldados y carabineros armados en defensa de posibles agresiones.

El rector de la Universidad de Chile doctor Juvenal Hernández, ha comunicado al Ministerio del Interior que la Federación Estudiantil proyecta retirar su apoyo al movimiento de protesta, pues se han introducido en él agitaciones de tipo comunista.

La mayor parte de la prensa censura en sus "editoriales" los disturbios de ayer.

«La Nación» llega a la conclusión de que el peligro comunista persiste, aunque de modo oculto como hoy ha sido probado al salir a la superficie las actuaciones de sus aliados en ocasión de los bochornosos sucesos. — Efe.



Precisa un arco

Dice el Viejo Testamento del Diluvio Universal, y del Arca de Noé que sobre el Monte Ararat quedó después de 40 días de largo flotar, para que, tras del castigo producido por el mal, se conservara en el mundo una semilla férax de todos los animales, incluso la humanidad.

Desde entonces ha llovido, se ha comido mucho pan, se ha bebido vino a chorros, y el hombre ha visto pasar algunas horas alegres y siglos de penas. Tras de tantas cosas, ahora un sabio pretende la susodicha arca famosa a toda costa encontrar.

Hoy dan unos el permiso para la búsqueda mas otros declaran que no se lo puede autorizar por motivos estratégicos. Se cambia después el plan, y al fin el sabio consigue de lleno poderse echar a su labor, realizando cuanto de necesidad es para poner a prueba su paciencia colosal.

¿Para qué, lectores míos, para qué el sabio querrá dar con el Arca, que el paso de los siglos, sin piedad debe haber deshecho o era de invencible material? Bien pensado, no concibo otra razón eficaz para emprender los trabajos, que el muy elogiado afán de ver si allí la paloma por algún milagro está. Pues ahora como entonces echóse el ave a volar, y ni hay ramita de olivo ni perspectiva de paz...

BAUME

Estatuto de Recaudación e Inspección de Hacienda del 29 de Diciembre de 1948
40 Ptas.
De venta en librería J. Tous

CHURCHILL CREE INDISPENSABLE LA AYUDA ALEMANA

Estrasburgo, 17. — Al final del debate, que ha durado dos días, sobre un posible cambio de la estructura política europea, Winston Churchill ha manifiesta-

do a la Asamblea Consultiva su esperanza de que al reunirse ésta en una sesión extraordinaria, que sea admitida en su seno una delegación alemana, similar a las de los Estados ya miembros.

Añadió que si fuera imposible que Alemania esté representada en la sesión extraordinaria, confía en que, por lo menos, se discuta entonces de manera completa la cuestión de su admisión.

«Voy a tratar — dijo el ex-premier británico — del mayor y más importante asunto de cuantos tenemos ante nosotros. Una Europa unida no puede vivir sin la fuerza y la ayuda de Alemania.

No necesito decir que me alegraría muchísimo se pudiese hallar una solución.

Si, sin embargo, no se puede, debemos llamar la atención del Comité de Ministros sobre el artículo 34 del Estatuto de Europa y pedir, antes de separarnos, seguridades de que será convocada una sesión extraordinaria de la Asamblea Consultiva.

Somos una Asamblea deliberante y debemos tener una libertad de discusión total en todas las cuestiones, excepto en las de defensa. Debemos asegurarnos el derecho a esta libertad y tener a nuestros funcionarios parlamentarios que nos ayuden en nuestros debates».

Churchill no fue muy aplaudido cuando terminó su discurso. — Efe.

Protesta de Mnr. Berán

Viena, 17. — Según noticias que se reciben hoy de Praga, el arzobispo Monseñor Berán ha dirigido al Gobierno checoslovaco una enérgica carta de protesta por la privación de toda libertad personal y de todos sus derechos como arzobispo.

El Prelado señaló entre otras cosas, así parecer, que no se le permite recibir visitas, que funcionarios gubernamentales se han incautado de las oficinas del Arzobispado y que toda su correspondencia es intervenida y no llega a su poder. — Efe.

Colaboraciones de LA ÚLTIMA HORA

NOTAS

Para Jean Cocteau, recordando "también" cierta lejana tarde, en el monte de Randa, descifrando la mata de Ramón Barbaflorida.

- No hay crear sin crear.
- La curva es la línea de la pompa y de la gracia. Todo impulso—palma, surtidor, cohete—es una recta que se desmaya. Cuando se inicia su caída—sólo entonces—nace su gracia.
- Toda soledad es compañía.
- El Caos—como es sabido—es anterior a la Creación. Crear, en definitiva, no es otra cosa que someter a un régimen lógico la anarquía primitiva: ponderar, definir, ordenar. El que crea, gobierna.
- Toda Historia es Mitología.
- La máscara crea el rostro.
- El genio, posee. El talento es poseído.
- Recordemos la lección y el símbolo de la mujer de Loth. No volvamos la vista atrás. ¡Adelante, fija la vista en el futuro! ¡Siempre adelante!
- Bien; pero, ¿puede el hombre desentenderse de la Historia y de la Tradición? «Somos» por los que «han sido». Las futuras generaciones «serán» por lo que nosotros «fuimos». No son concebibles el «ser» sin Historia—sin devenir en el Tiempo—ni el arte sin Tradición. La tradición (tradere)—citamos a un etimólogo de tanta enjundia como don Miguel de Unamuno—equivale a entrega: trans, transmisión, traslado, traspaso. Y ¿no son, acaso, transmisión y entrega condiciones esenciales del Arte? Como una vestal, alimenta el artista las eternas llamas de una insaciable hoguera, encendida y atizada por el primer hombre y desde el primer instante de su vida emocional.



Hoy en 909

La temperatura máxima al sol el 18 agosto de 1909 fue el 37 grados y la mínima a la sombra de 30 grados.
Hasta dicho día la temperatura media correspondiente al mes era de 26.
Publicaba la prensa como nota estadística que la natalidad durante el mes de julio fue del 2'03 por mil habitantes, la nupcialidad del 0'81 y la mortalidad 1'62.
Hasta que se hubieran cumplido ciertos requisitos, el Gobernador Civil ordenó la suspensión parcial de las obras de la Plaza de Toros de Inca.
Llegaron a Palma los novillos que el domingo siguiente debían matar los novilleros "Seguri" y "Palco-chico".
Pertenecían dichas reses a la ganadería de la señora Viuda de Ferrones.
En la sesión del Ayuntamiento celebrada aquel día leyóse un dictamen relativo al establecimiento de un tranvía eléctrico en esta ciudad, acordando conceder dicho permiso por ser de utilidad pública esta mejora.
Se anunciaba haberse recibido títulos de Licenciado en Medicina a favor de don Francisco Sánchez y de Practicante a nombre de don Vicente Ferrer.

INFORMACION DEPORTIVA

El verano de 1949 y su sequía

(Viene de 1.º pág.)

Que actualmente no es más que una rambra pedregosa, vacía, sin gota de agua corriente, y que nos hace exclamar y preguntarnos ¿pero esto es el Río Flamisell, el de los lagos admirables de Capdellá que nace en el Montseny bajo sus 2881 metros de altura?

No había duda de la sequía en el Pirineo en el 1949.

Peró... sigamos adelante.

A nuestra derecha, vemos el Inmenso pantano, ese gran embalse de Temp casí vacío; es sorprendente ver en las cercanías del muro de la presa, las marcas de niveles de agua y la donde llega el agua actualmente y luego... vemos terrenos en seco, lecho del embalse en seco cual nunca vimos, y allá en la lejanía la cola del embalse, la entrada del Noguera Pallaresa en el sin agua, cual modesto arroyuelo que sin pena ni gloria entra o corre por su centro.

¡Aquí hubo un gran embalse!—exclamamos de nuevo, pero... sigamos Pirineo arriba.

Entramos en aquel fantástico desfiladero de Colletats, y vemos correr por él un arroyo, que es nada menos que el gran río repetido Noguera Pallaresa, el que vemos luego, y atravesamos sin mojarnos saltando de piedra en piedra a guisa de pasarelas por el pintoresco Gerri el de las famosas salinas, que efecto del calor, nos presenta sus estanques salinos con grandes montones de sal, lo cual comprueba el refrán de: "Nunca llueve a gusto de todos". Porque la sequía para estas salinas es su felicidad ya que con ella aumenta la evaporación del agua.

Más adelante en el importante Sort aun tiene nuestro río menos agua, y lo mismo ocurre por Ripal y Llavorsí, Valle de Aneó y por aquellas torrenceras que de la Sierra de los Encantados con los bellísimos lagos de San Maurició y Saboreo entre otros muchos y otros montes y cierras afluyen al Noguera, que en este verano de sequía espantosa, no aportan agua alguna a ese río importantísimo y riquísimo en fuerza eléctrica de todos conocida por las centrales de Tremp, Terradets y Camarasa entre otras.

Peró dejemos esos grandes ríos, y subimos por las cuencas del Noguera Ferrera, del Noguera Cardos, y vemos que aquellos ríos verdaderos torrentes de otras épocas, son unos cauces secos, rambas, y otros pequeños arroyuelos de mínima cantidad de agua.

No hay luz en muchos pueblos por falta de agua; no hay agua en las fuentes por la sequía y no hay la cantidad de veraneantes como otros años, había a causa de la sequía abajo, en los llanos, en las tierras productoras; de la crisis fabril, de la paralización y de otras causas anormales que no hacen grata la estancia de forasteros veraneante, por eso ma ravilloso Pirineo español.

Hemos descendido de las partes aquellas lindantes con el Principado de Andorra por Alins y Tor al pintoresco Rivera de Cardos, el de la torre románico-mudejar admirable en situación preciosa, y hemos estado unos momentos antes, en el pueblo

MARICAO

(Bote hojalata)
A BASE DE LECHE CONDENSADA, CACAO Y AZUCAR. ES EL SUPERALIMENTO IDEAL PARA TODOS.

de Tivria reconstruido por Regiones Devastadas empujorotado en alto orro, pero bajo, para los altos montes que lo rodean, y... hemos bajado antes de anochecer, porque se nos ha recomendado muy atentemente, que por la noche, que anochecido, no circulemos por aquellos montes y caminos. Lo hemos sentido no poder admirar con más calma ese pintoresco poblado de Tivria y esas obras de Regiones Devastadas como el Templo, el Ayuntamiento, las Viviendas, las casas antiguas reparadas... obras ingentes por el sitio, su altura, y a las que debido a la sequía actual y mientras no termine el Organismo citado de hacerles la traída de aguas, tienen que subir en camiones el agua para hacer el mortero para las obras desde el río Gardos, distante tres kilómetros. Me aquí otra prueba inequívoca de la sequía terrible de este verano de 1949. Pro... es solo por esa omarca del Pirineo?

No; hemos visto el Gallego, el Cinca, el Esera... el Ara, aquel río del Parque Nacional de Ordesa, que recibe las del Arazas el de las Gradadas de Sosso, y que hemos visto muchas veces saltar de cascada en cascada, como el Cinca arremeter con la carretera de Bielsa y deshacerla, contándose el paso, y ahora en 1949, los vemos cual arroyos, o como rambas vacías, los pueblos de la montaña sin agua, como en los llanos de los Monerros o en tierra de Cinco Villas en Navarra vimos, teniendo que andar kilómetros y kilómetros en busca del hoy día precláidísimo llquido.

La sequía del verano de 1949 será célebre, será histórica, desgraciadamente, y con el cantar popular digamos: "¡Que llueve que llueva la Virgen de la Cueva. Los pajaritos cantan Las rúbes se levantan, que sí, que no, que llueva a chaparrón!" Pero... también, tengamos miedo a la manera de salir de esta sequía, porque de estas tan prolongadas se suele salir con inundaciones, destrozos, avenidas y daños.

Un viaje por estas regiones nortefías desde Galicia a Guipúzcoa, por esa zona lluviosa por excelencia, y por el Pirineo español, viendo praderas, montes, campos y valles en la mayor sequía, como los hemos visto, impresiona a todo aquel que al pasar mire y medite un poco sobre sus consecuencias en todo; los

que actualmente no es más que una rambra pedregosa, vacía, sin gota de agua corriente, y que nos hace exclamar y preguntarnos ¿pero esto es el Río Flamisell, el de los lagos admirables de Capdellá que nace en el Montseny bajo sus 2881 metros de altura?

No había duda de la sequía en el Pirineo en el 1949.

Peró... sigamos adelante.

A nuestra derecha, vemos el Inmenso pantano, ese gran embalse de Temp casí vacío; es sorprendente ver en las cercanías del muro de la presa, las marcas de niveles de agua y la donde llega el agua actualmente y luego... vemos terrenos en seco, lecho del embalse en seco cual nunca vimos, y allá en la lejanía la cola del embalse, la entrada del Noguera Pallaresa en el sin agua, cual modesto arroyuelo que sin pena ni gloria entra o corre por su centro.

Cuando nos dicen que el verano es limitado, corto, apagado de diversiones y que a las que hay no acude la gente, nosotros, los que hemos recorrido esas zonas dichas, pueblos, campos y caseríos, nos decimos ¿pero como va a ser un verano alegre de 1949? Y si esto fuera poco, miremos a fuera de España, donde más de la sequía tienen muchas cosas más a que atender y a que mirar.

Como nos decía un virtuoso aragonés ligoso de un cenobio aragonés: "Hay que tener paciencia, orar y orar mucho, para que cesen los castigos de Dios, que tanto nos merecemos".

Diego Quiroga y Losada
Marqués de Santa María del Villar

Quando los dioses nacían en Extremadura

El más apasionante relato de la Conquista de Méjico por el autor de «La fiel infantería».

por **Rafael García Serrano**
50 ptas.

De venta en librería J. Tous

OLIMPIA

HOY a las diez de la noche

Gran Verbeena

Con las orquestas

Colombia y Melodians

Vocalistas:
IGNACIO GIMENEZ
GUILLERMO DURAN
CONCHITA MONTEAGUDO

Las simpáticas bailarinas

Isisita Biera

Loisita Morales

Elvira de Castro

La calle sin nombre

por **Mark Stevens** y **Richard Wurmberg**

El más auténtico éxito de la temporada

TODOS LOS DIAS en

SALVAVIDAS

(Temperatura agradable)

Un hombre importante

por **Donald O'Connor**

TOMAS SASTRE TORTELLA

CONTRATISTA OBRAS
Guillermo Masot 38—Palma
Para encargos: San Miguel, 47 (Pícosas Tur)

ALQUILERES - HOSPEDAJES

ALQUILO habitaciones con o sin derecho a cocina, sitio céntrico. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14425)

Trabajo

JOVEN con estudios ofrece trabajo oficina o delineante. Informes: Arbi, 2. (14326)

A LA VERA DEL MAR

«ANDANADAS»

Hay que ver lo tremendas que son las muchachas del equipo «snipista» del Club Náutico.

Con motivo del reparto de premios efectuado el lunes fueron «ellas» — como siempre, desde luego — quienes llevaron la voz cantante.

Total, que dejaron chicos a los «chicos».

No nos han llegado noticias aun del match que va a tener lugar en aguas del Molinar de Levante, entre dos «tradicionales» rivales. Sin embargo, estamos por asegurar que los preparativos se llevan a término a buen ritmo.

Y lo que es mejor para nosotros es que si la prueba no tuviera efecto... cena la habrá de todas formas. Menos mal.

Las encantadoras muchachas Pilar Frutos y Pilar Baquerá, pertenecientes a la flotilla de «snipes» del Náutico y a las que apuntamos en cierto reportaje como las «famosas» que llegaban siempre las últimas, nos han comunicado con carácter de urgencia que han adelantado mucho en sus prácticas pues ahora ya se colocan en penúltimo lugar.

Despacio llegaremos a los carnos «en primer plano». ¿Verdad?

Por cierto que ya que hemos hecho mención del reportaje publicado debemos subrayar — ello nos satisface — que el equipo femenino, por unanimidad acordó felicitar al fotógrafo Amigó y a un servidor, autor del trabajo.

Muchas gracias.

Ramón Bonnin continúa siendo el «amo» del Club. Claro que esto se lo debe a su gran simpatía y a su fino humorismo. Por algo se le llama «el de la carcajada».

Como sabrán ustedes, Servera ha realizado una proeza al haber efectuado un viaje a Alicante en su buque «Samoa».

Nosotros esperamos que no solo se le dediquen felicitaciones sino que el Comité de Regatas acuerde además de haber visto con satisfacción esta travesía, conceder una medalla al autor.

Es justo.

Nos gustaría saber quien es este «personaje» que con atuendo pintoresco «estorba» continuamente al ir de aquí para allá por terrenos de la piscina.

No se alarmen. La regata Palma-Andraitx y regreso no se ha efectuado. No por falta de entusiasmo, no señor, sino por falta de inscripción que es lo más triste del caso. Lo lamentamos porque nos hubiera complacido registrar la victoria del «Brisota». No es anuncio.

Tenemos entendido que el Comité de Regatas del Náutico en breve va a tomar «importantes» acuerdos que afecten

LUCHA LIBRE

No vamos a detallar lo que fué en conjunto la velada de lucha libre celebrada anoche en nuestro primer Coliseo. Lo que sí podemos adelantar es que hubo un combate que sobresalió enter los concertados para la reunión. Este combate fué la revancha Salesa-Leduc. Dos campeones, puede decirse, frente a frente. Dos categorías parejas que libraron una de las mejores luchas de la temporada.

Con los «héroes» de este combate, podemos citar también al Arbitro Sr. Gastón. Su labor — ¡ya era hora decirlo! — fué un modelo de corrección y deportividad. En consecuencia, el respetable, que también sabe aplaudir cuando es hora, celebró la magnífica y energética autoridad del Sr. Gastón.

El preliminar de gregorriana, terminó en tablas. Fué disputado por Ingles y González.

El combate de las incorrecciones estuvo a cargo de Catalá y Rubio. Este tiene ya su público en Palma; un público por demás, que le aprecia. Catalá, contestó en todo momento las martullerías de Rubio, consiguiendo a los 12 minutos y pico la puesta de espaldas. La ovación y el jaleo fueron imponentes.

El segundo combate estuvo a cargo del magnífico luchador Bernaus y Font. Fué necesaria en diferentes ocasiones, la intervención del árbitro, que cortó en todo momento las incorrecciones lle-

vadas a buen tren por parte de los dos luchadores. Nada destacable en este combate que finalizó con la victoria de Font por puesta de espaldas cuando se llevaban 10 minutos 56 segundos de pelea.

Lo mejor de la velada ocurrió en el tercer combate. Se enfrentaron Leduc y Salera para librar una lucha en la que tenía que brillar la gran técnica y veteranía del campeón europeo Leduc.

Salesa fué un digno rival del campeón, pero — ya lo indicamos cuando aquel luchó la pasada semana frente a Bernaus —, el francés es un veterano en las lides de la Lucha libre, y ayer, claramente se confirmó nuestra opinión. Venció el francés por «veteranía».

No obstante, es digna de resaltar la gran pelea que hizo nuestro Salesa. Vimos varias llaves en extenso repertorio y lo mejor del combate se llevó por parte del catalán. Desde luego, el «tocado» se forzó a causa de una desgraciada caída de Salesa, hábilmente aprovechada por el francés Leduc.

Finalmente contendieron los semipesados André Drapp y Vick Hessen. Un combate muy duro y espectacular en varias ocasiones. El dominio fué alterno hasta que en el cuarto y tras una serie de llaves de duro castigo impuestas por Hessen, obligaron al francés Drapp a abandonar, cuando se llevaban 15 minutos y 12 segundos de lucha.

Con gran concurrencia se celebró este partido en el campo de Son Canals, con motivo de las fiestas de dicha barriada, a la cual se disputaban una artística copa, que se la adjudicó el Soledad, apesar de que el J. At. Baleares jugó para ganar el partido que sólo la mala suerte y el haberles anulado un gol de bandera, lo evitó.

El partido fué jugado a gran tren por los dos equipos distinguiéndose los porteros en sus intervenciones.

A los 17 minutos de la segunda parte logra el Soledad el gol que al final fué el de la victoria, y a los 22 minutos viene el gol que más arriba reseñamos.

La labor del árbitro fué buena, solo con este pero del gol, y fué el aficionado señor Xim.

Se distinguieron por el Soledad Font, Cardell, Roperó y Bordoy, y por el J. At. Baleares Coll, Florencio, Salvá, Oli va, Pont, Sastre y Simonet.

Los equipos se alinearon como sigue:

Soledad: Roperó, Cardell, Font, Miranda, Bordoy, Gimeno, Juan, Simón, Planas, Martorell y Pascual.

Joven Atlético Baleares: Calpe (Florencio), Salvá, Oliva I, Oliva II, Jaume, Pont, (Costa F.), Brunet, Sastre, Llompart (Alemany), Simonet y Llorca.

Collerense -- Mallorca para el domingo

Para el día 21, el equipo del Coll d'en Rebassa, que ha logrado formar un potente conjunto, contendrá con el C. D. Mallorca en un partido a beneficio de la Acción Católica local.

El Mallorca es casi seguro presente sus nuevas adquisiciones, algunas de las cuales ya actuaron en Selva y Lluchmayor causando una excelente impresión. Al mismo tiempo se podrá aquilatar el grado de eficacia que conservan nuestros antiguos conocidos Farré, Pablo Vidal, Iriarte, Pocoví, Sánchez, etc.

Dado el aliciente que tiene el mencionado partido, seguramente la afición palmesana hará acto de presencia en el campo de Son Costa.

El encuentro empezará a las 6:15 y más tarde, después del mismo, por la noche en el mismo campo, actuará la magnífica agrupación de folklore mallorquín «Aires de Montanya».

FUTBOL

Joven Atlético Baleares o—Soledad

Con gran concurrencia se celebró este partido en el campo de Son Canals, con motivo de las fiestas de dicha barriada, a la cual se disputaban una artística copa, que se la adjudicó el Soledad, apesar de que el J. At. Baleares jugó para ganar el partido que sólo la mala suerte y el haberles anulado un gol de bandera, lo evitó.

El partido fué jugado a gran tren por los dos equipos distinguiéndose los porteros en sus intervenciones.

A los 17 minutos de la segunda parte logra el Soledad el gol que al final fué el de la victoria, y a los 22 minutos viene el gol que más arriba reseñamos.

La labor del árbitro fué buena, solo con este pero del gol, y fué el aficionado señor Xim.

Se distinguieron por el Soledad Font, Cardell, Roperó y Bordoy, y por el J. At. Baleares Coll, Florencio, Salvá, Oli va, Pont, Sastre y Simonet.

Los equipos se alinearon como sigue:

Soledad: Roperó, Cardell, Font, Miranda, Bordoy, Gimeno, Juan, Simón, Planas, Martorell y Pascual.

Joven Atlético Baleares: Calpe (Florencio), Salvá, Oliva I, Oliva II, Jaume, Pont, (Costa F.), Brunet, Sastre, Llompart (Alemany), Simonet y Llorca.

Collerense -- Mallorca para el domingo

Para el día 21, el equipo del Coll d'en Rebassa, que ha logrado formar un potente conjunto, contendrá con el C. D. Mallorca en un partido a beneficio de la Acción Católica local.

El Mallorca es casi seguro presente sus nuevas adquisiciones, algunas de las cuales ya actuaron en Selva y Lluchmayor causando una excelente impresión. Al mismo tiempo se podrá aquilatar el grado de eficacia que conservan nuestros antiguos conocidos Farré, Pablo Vidal, Iriarte, Pocoví, Sánchez, etc.

Dado el aliciente que tiene el mencionado partido, seguramente la afición palmesana hará acto de presencia en el campo de Son Costa.

El encuentro empezará a las 6:15 y más tarde, después del mismo, por la noche en el mismo campo, actuará la magnífica agrupación de folklore mallorquín «Aires de Montanya».

Expediciones españolas (Siglo XIX)

El marqués de la Romana en Dinamarca. Tropas españolas en Portugal. Ayuda al Papa. Intervención de Prim en Méjico. Guerra de Cochinchina. Expedición al Pacífico. Otras expediciones.

por **General Esteban Infantes**
65 ptas.

De venta en librería J. Tous.

Pérdidas

EXTRAVIADA rueda camión, n.º 53.558 desde el Jonquet, Ronda Poniente, Ramón y Cajal, Avenida hasta Puerta San Antonio. Gratificaré devolución en Café Ca s'Inqueró. (14427)

MECANICA libros y tratados en LIBRERIA TOUTS, P. Oort, 29.

VENDO cepilladora de puente 2'50 x 0'90, construcción alemana. Informes: P.º Pedro Garau, 23. De 9 a 1.

VENDO Ilmadora 450 de curso y tallador de 35 mm. Informes: P.º Pedro Garau, 23. De 9 a 1.

VENDO máquina aserrar, tornillos banco. Yunque, y diversas herramientas manuales. Informes: P.º Pedro Garau, 23. De 9 a 1.

Maquinaria

VENDO torno Metropól 1'80 m. Torno Casas 1'60 m. Informes: P.º Pedro Garau 23. De 9 a 1.

ROSALES HOY y todos los días

Presentación de la estrella de la canción regional **ESTELA SERRA**

El gran humorista **LAGARDERE**

BONET de SAN PEDRO y su conjunto

ORQUESTA de JOSE PUERTAS

con la cantante melódica **MARTA CRISTEL** y el cantor **Juan J. GINES**

ORQUESTA BRASIL

con los estilistas **JOAQUIN y MIGUEL**

Industrias del PORTLAND

y depósito de materiales para la construcción

Archiduque Luis Salvador, 172—Teléfono 3641

Mosaicos "MALLORCA"

Fábrica de Baldosas hidráulicas, Marmolinas y Granitos.

Fábrica — C. Parelladas, 5 Teléfono 2962

Despacho — C. Gater, 9

T. R. E. S. A.

TRANSPORTES RAPIDOS ESPAÑOLES, S. A.

participa a sus estimados clientes que continúa sirviendo, con regularidad y rapidez, por carretera en Camiones, las plazas de Igualada, Zaragoza, Tudela, Tafalla, Tolosa, Elbar, Pamplona, Bilbao y San Sebastián y les recuerda que su correspondencia exclusiva en Palma es la agencia

TRANSPORTES MIRALLES VIA ROMA, 8 TELEFONO, 1873

VIAS URINARIAS

ESPECIALIDAD en **BIENORRAGIA**

Uretritis aguda o crónica y complicaciones — SINDICATO 108 (Enloma Café Triquet) Horas de 2 a 4 y L. Vicens (Travessía J. Anselmo Olavé).

ANTONIO BLOMAR

Varios

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en Legislación vigente, a mayor precio del 85 por 100 del señalado en la tasa.

MODAS. Las más importantes revistas en Librería Tous.

TINTAS las mejores marcas en Librería Tous, P. Oort, 29.

TARJETAS DE VISITA.—Encarguelas en Librería Tous, P. Oort, 29.

LA MEJOR PLUMA estilográfica en LIBRERIA TOUTS, P. Oort, 29.

Fincas y solares

SE VENDEN solares. Informes: LIBRERIA TOUTS, P. de Oort, 29.

VENDO magníficos Chalet en Paguera compuesto de dos plantas, todo confort, 6000 M². de jardín poblado de grandes pinos y árboles frutales variados, agua propia abundante. Libre.

San Miguel, 124-1.º

SE VENDE en el Vivero, magnífico chalet al contado o a plazos y una acreditada pensión en Palma. Informes: General Franco, 94—Teléfono 1062.

Enseñanza

CAJAS DE COMPASES, en LIBRERIA TOUTS, P. de Oort, 29.

LIBROS DE TEXTO para todas las carreras LIBRERIA TOUTS, Plaza de Oort, 29.

ALQUILERES - HOSPEDAJES

A MATRIMONIO odo habitación céntrica bien ventilada y mucho sol, con o sin derecho a cocina. Informes: Plaza Santa Eulalia 10.

VENDO magnífica habitación soleada, balcón via primer orden, derecho lavabo, ducha y cuarto de baño, solo dormir. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10.

ALQUILO habitaciones con o sin derecho a cocina, sitio céntrico. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14425)

Trabajo

JOVEN con estudios ofrece trabajo oficina o delineante. Informes: Arbi, 2. (14326)

EL ALCON NEGRO

Palacio AVENIDA

TEATRO Sívico

Progreso

Ofrecen EL PROGRAMA DE LA MAXIMA EXQUISITEZ

Predilección

IDA LUPINO
PAUL HENREID
OLIVIA DE HAVILLAND

Encadenados

GARY GRANT
INGRID BERGMAN

PROXIMO PROGRAMA

Arsénico... por compasión

Las llaves del Reino

Enfermedades de la piel

SEBASTIAN SOLER

Sifilis, Blenorragia

Consultas: 10 a 1 y de 6 a 8
San Miguel, 70—1.º

Discos - Radios Gramófonos Ventas e Plazos Reparaciones

CASA CASTELLÀ
Sta. Domingo, 31

AUTOBAT ESPAÑA

FABRICA NUEVA DE BATERIAS PARA TODOS LOS MODELOS AMERICANOS

Informaciones

Gobierno Civil

Actividades del Gobernador

S. E. el Gobernador Civil mañana ha acudido a su despacho oficial a la hora de la tarde, trabajando hasta el momento, hora en que ha recibido al Secretario General y al Jefe de Policía, firmando los documentos sometidos a su dictamen.

Más tarde el Sr. Pardo Suárez ha sido cumplimentado por los señores: Sres. Alcalde de Palma, D. Juan Coll Fuster y D. Juan Coll Fuster, Director de la Excma. Dirección, D. Pedro Salas García, Delegado de la Vieja Guardia; el conocido nada más tarde de Miguel Piñaveja y el delegado Carlos Piñaveja y el Sr. Rodríguez.

Director de Correos y Telecomunicación en Palma

Según se nos ha dicho, el Sr. Rodríguez llegará a Palma procedente de Madrid, vía Alicante el lmo. Sr. Director General de Correos y Telecomunicación, Don Luis Rodríguez de Miguel.

Permanecerá unos días en la isla.

Notas del Mar

El movimiento de buques en el puerto en el día de hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS. Procedente de Barcelona la motonave "Plus Ultra", con pasajeros y correspondencia. Procedente de Mahón el buque "Mallorca", también con pasajeros y correspondencia. Procedente de Alicante el falucho "Andrés".

SALIDAS. Para Valencia el velero "Luz de Cádiz", con carga para Barcelona el velero "Cala Muro".

DESPACHADOS.—Lo han sido: Paqueta, Valencia y Barcelona, buques correo "Ciudad de Alcaida", "Rey Jaime II" y "Mallorca", respectivamente, con pasaje y la vana.

De Enseñanza

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA "RAMON LULL"

Queda abierto el plazo para la inscripción de matrícula de Ingreso y no oficial no colegiado (libre) para los alumnos que quieren verificar las pruebas de examen en la convocatoria de septiembre.

Las condiciones para efectuar la inscripción se hallan de manifiesto en el tablón de anuncios de este Centro.

Palma 16 agosto de 1949.

El Cursillo de Preparadores Regionales de Fútbol

De las lecciones de Moral Deportiva por el Muy Ilustre Dr. D. Sebastián García

Aparte de consignar el éxito tanto de organización como pedagógico de este Cursillo, hemos de recalcar que la introducción en el mismo de la temática filosófica y de Moral Cristiana han colmado la perfección intelectual que de él puede dimanar.

Huelga elogiar la labor que en este sentido el Dr. García ha desarrollado, el cual con verbo fácil y expresión clara, se adentra en el espíritu de los oyentes produciéndoles una sensación grata de alivio espiritual.

Con una oratoria llena de sentido positivo define bella y cristianamente al deporte y a las virtudes que de él se desmanan como factores esenciales para el perfeccionamiento del cuerpo humano y como eslabón complementario para el perfeccionamiento de su alma.

Con gran amabilidad para el auditorio, cita palabras de Sumos Pontífices para valorar los conceptos de belleza, destreza y fuerza como elementos esenciales, que coadyuvando al «cuerpo sano» sean el eslabón de partida y ulteriormente formativo del «mens sana». Así es que el hombre por ser formado por cuerpo o parte material y por alma o parte inmaterial, cumplirá más fielmente los preceptos del Creador, cuanto mayor pureza y fortaleza existan en ambas partes. En su peroración expone numerosos ejemplos para mejor comprensión de estos asertos.

Expone fielmente la postura de la Iglesia Católica para el deporte actual, haciendo hincapié en la serie de inmoralidades que se han introducido en los diferentes deportes, unas de interés mercantil, otras de origen político, etcétera, etc., y que la Iglesia Cristiana ve con amarga aflicción. Pero que confía con un saneamiento moral en la generosidad de los deportes y en el de la inmensa masa de aficionados que concurren a presenciarlos sin una intensa labor de proselitismo cristiano y de rectificación moral cuidada de subsanar o extirpar ese estado morboso y de inestabilidad moral.

Durante la presente semana continuarán las divulgaciones a cargo del M. I. citado Canónigo, Sr. García, que como las anteriores, serán públicas y tendrán lugar a las 7 de la tarde en el edificio de la Escuela del Magisterio.

Fiesta de San Magín

En la parroquia del Inmaculada Concepción del Arrabal de Santa Catalina tiene lugar hoy y mañana la tradicional y devota fiesta en honor de San Magín.

Esta tarde, a las 8, final de la Novena y canto de completas.

Mañana: desde las 8:30 a las 9:30 turno de misas, y a las 10:30 misa mayor que celebrará el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Magistral, con sermón por el M. I. Sr. D. Sebastián García Palou, Canónigo. Se cantará una partitura del maestro Perosi a tres voces.

A las seis de la tarde, rosario y solemnes vísperas, terminándose con la veneración de la reliquia del santo.

Carburantes

SE PONE en conocimiento de los propietarios de taxis o automóviles turismos de alquiler con Patente de Servicio Público con anterioridad al 1.º de Mayo último, que la Delegación del Gobierno cerca de esta Compañía ha acordado conceder un nuevo plazo, que terminará el 30 de septiembre próximo, para que puedan solicitar las correspondientes tarjetas de aprovisionamiento de gasolina en las oficinas de Restricción, estando situada la perteneciente a esta provincia en esta capital, calle Puigdorff, 22.

De Enseñanza

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA "RAMON LULL"

Queda abierto el plazo para la inscripción de matrícula de Ingreso y no oficial no colegiado (libre) para los alumnos que quieren verificar las pruebas de examen en la convocatoria de septiembre.

Las condiciones para efectuar la inscripción se hallan de manifiesto en el tablón de anuncios de este Centro.

Palma 16 agosto de 1949.

El Cursillo de Preparadores Regionales de Fútbol

De las lecciones de Moral Deportiva por el Muy Ilustre Dr. D. Sebastián García

Aparte de consignar el éxito tanto de organización como pedagógico de este Cursillo, hemos de recalcar que la introducción en el mismo de la temática filosófica y de Moral Cristiana han colmado la perfección intelectual que de él puede dimanar.

Huelga elogiar la labor que en este sentido el Dr. García ha desarrollado, el cual con verbo fácil y expresión clara, se adentra en el espíritu de los oyentes produciéndoles una sensación grata de alivio espiritual.

Con una oratoria llena de sentido positivo define bella y cristianamente al deporte y a las virtudes que de él se desmanan como factores esenciales para el perfeccionamiento del cuerpo humano y como eslabón complementario para el perfeccionamiento de su alma.

Con gran amabilidad para el auditorio, cita palabras de Sumos Pontífices para valorar los conceptos de belleza, destreza y fuerza como elementos esenciales, que coadyuvando al «cuerpo sano» sean el eslabón de partida y ulteriormente formativo del «mens sana». Así es que el hombre por ser formado por cuerpo o parte material y por alma o parte inmaterial, cumplirá más fielmente los preceptos del Creador, cuanto mayor pureza y fortaleza existan en ambas partes. En su peroración expone numerosos ejemplos para mejor comprensión de estos asertos.

Expone fielmente la postura de la Iglesia Católica para el deporte actual, haciendo hincapié en la serie de inmoralidades que se han introducido en los diferentes deportes, unas de interés mercantil, otras de origen político, etcétera, etc., y que la Iglesia Cristiana ve con amarga aflicción. Pero que confía con un saneamiento moral en la generosidad de los deportes y en el de la inmensa masa de aficionados que concurren a presenciarlos sin una intensa labor de proselitismo cristiano y de rectificación moral cuidada de subsanar o extirpar ese estado morboso y de inestabilidad moral.

Durante la presente semana continuarán las divulgaciones a cargo del M. I. citado Canónigo, Sr. García, que como las anteriores, serán públicas y tendrán lugar a las 7 de la tarde en el edificio de la Escuela del Magisterio.

Fiesta de San Magín

En la parroquia del Inmaculada Concepción del Arrabal de Santa Catalina tiene lugar hoy y mañana la tradicional y devota fiesta en honor de San Magín.

Esta tarde, a las 8, final de la Novena y canto de completas.

Mañana: desde las 8:30 a las 9:30 turno de misas, y a las 10:30 misa mayor que celebrará el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Magistral, con sermón por el M. I. Sr. D. Sebastián García Palou, Canónigo. Se cantará una partitura del maestro Perosi a tres voces.

A las seis de la tarde, rosario y solemnes vísperas, terminándose con la veneración de la reliquia del santo.

Carburantes

SE PONE en conocimiento de los propietarios de taxis o automóviles turismos de alquiler con Patente de Servicio Público con anterioridad al 1.º de Mayo último, que la Delegación del Gobierno cerca de esta Compañía ha acordado conceder un nuevo plazo, que terminará el 30 de septiembre próximo, para que puedan solicitar las correspondientes tarjetas de aprovisionamiento de gasolina en las oficinas de Restricción, estando situada la perteneciente a esta provincia en esta capital, calle Puigdorff, 22.

RELIGIOSAS

PARA MANANA

Santoral

San Magín, mr., y San Juan Eudes, cr.

Jubiléo de Cuarenta Horas

Concluyen en la parroquia Iglesia de Santa Cruz, en honor de Santa Elena. A las cinco de la tarde exposición del Santísimo Sacramento. A las siete actos de coro. A las ocho Rosario, ejercicio, Tedeum y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la S. I. Catedral Basílica, después de los divinos oficios de la tarde se cantarán solemnes Completas en preparación a la fiesta de San Bernardo, en su capilla.

En la parroquia Iglesia de La Concepción (Santa Catalina) se celebrará solemne fiesta en honor de San Magín. A las seis empezará un turno de misas. A las diez Tercia y Misa mayor con panegirico del Santo.

Por la tarde solemnes Vísperas a San Magín.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de Lluç, en San Nicolás.

PERSONALES

Con el feliz nacimiento de un hermoso niño que se llamará Antonio, han visto alegrado su hogar los esposos don Antonio Piña Cortés y doña María Escalas Barceló, a quienes damos nuestro parabién.

BODAS

En la parroquia Iglesia de San Jaime y bendecida por el Económico de la misma Rdo. Sr. Espases, se celebró la boda de la señorita Paqueta Socías Mingot con el Oficial de la Audiencia Territorial de Palma, don Luis Rodrigo de Juan Fernández.

Fueron padrinos el Excmo. señor Presidente de la Audiencia Territorial don Gonzalo Fernández de Castro y Duquesne, y la señora madre del novio doña Carmen Fernández Gómez, y como testigos firmaron el acta el Secretario de la Sala de Gobierno de la Audiencia don Leopoldo Rodríguez Sobrino, el padre del contrayente don Francisco de Juan y Miguel, y el padre de la novia don Juan Socías Carbonell.

Desearnos a los novios toda suerte de felicidades en su nuevo estado.

—Esta mañana, en la Iglesia de los Sagrados Corazones, ha tenido lugar el enlace de la bella y gentil señorita Antonia Alemany Bosch, con el joven Auxiliar de Farmacia don Juan Jaume Perelló.

Ha bendecido la unión el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Vich, Dr. don Juan Perelló, tío del contrayente.

Han sido padrinos por don Ramón Perelló, tío del novio y don José Antich, farmacéutico; asistiendo el acta don Jaime Alemany y don Pedro Bosch.

Terminada la ceremonia religiosos han sido obsequiados con espléndido refresco.

Los novios—a quienes desemos toda suerte de felicidades en su nuevo estado—han salido para el interior de la isla donde pasarán los primeros días de su luna de miel.

DE VIAJE

Han venido de Barcelona vía marítima, don Jesús López, don Lorenzo Reynés, don Manuel Pomar, don Felipe Bosch, don Jorge Perelló y doña María Luisa Cotoner.

—Esta mañana han salido para Barcelona, el Presidente de la Federación Española de Natación don Bernardo Picornell y el Archivero del Colegio de Arbitros Vasco-Navarro, don Benjamín Espliosa.

—Para Valencia ha marchado el industrial don Joaquín Cheza.

—Salid para Madrid el Teniente Coronel don Juan Alcover.

RELIGIOSAS

PARA MANANA

Santoral

San Magín, mr., y San Juan Eudes, cr.

Jubiléo de Cuarenta Horas

Concluyen en la parroquia Iglesia de Santa Cruz, en honor de Santa Elena. A las cinco de la tarde exposición del Santísimo Sacramento. A las siete actos de coro. A las ocho Rosario, ejercicio, Tedeum y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la S. I. Catedral Basílica, después de los divinos oficios de la tarde se cantarán solemnes Completas en preparación a la fiesta de San Bernardo, en su capilla.

En la parroquia Iglesia de La Concepción (Santa Catalina) se celebrará solemne fiesta en honor de San Magín. A las seis empezará un turno de misas. A las diez Tercia y Misa mayor con panegirico del Santo.

Por la tarde solemnes Vísperas a San Magín.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de Lluç, en San Nicolás.

PERSONALES

Con el feliz nacimiento de un hermoso niño que se llamará Antonio, han visto alegrado su hogar los esposos don Antonio Piña Cortés y doña María Escalas Barceló, a quienes damos nuestro parabién.

BODAS

En la parroquia Iglesia de San Jaime y bendecida por el Económico de la misma Rdo. Sr. Espases, se celebró la boda de la señorita Paqueta Socías Mingot con el Oficial de la Audiencia Territorial de Palma, don Luis Rodrigo de Juan Fernández.

Fueron padrinos el Excmo. señor Presidente de la Audiencia Territorial don Gonzalo Fernández de Castro y Duquesne, y la señora madre del novio doña Carmen Fernández Gómez, y como testigos firmaron el acta el Secretario de la Sala de Gobierno de la Audiencia don Leopoldo Rodríguez Sobrino, el padre del contrayente don Francisco de Juan y Miguel, y el padre de la novia don Juan Socías Carbonell.

Desearnos a los novios toda suerte de felicidades en su nuevo estado.

—Esta mañana, en la Iglesia de los Sagrados Corazones, ha tenido lugar el enlace de la bella y gentil señorita Antonia Alemany Bosch, con el joven Auxiliar de Farmacia don Juan Jaume Perelló.

Ha bendecido la unión el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Vich, Dr. don Juan Perelló, tío del contrayente.

Han sido padrinos por don Ramón Perelló, tío del novio y don José Antich, farmacéutico; asistiendo el acta don Jaime Alemany y don Pedro Bosch.

Terminada la ceremonia religiosos han sido obsequiados con espléndido refresco.

Los novios—a quienes desemos toda suerte de felicidades en su nuevo estado—han salido para el interior de la isla donde pasarán los primeros días de su luna de miel.

DE VIAJE

Han venido de Barcelona vía marítima, don Jesús López, don Lorenzo Reynés, don Manuel Pomar, don Felipe Bosch, don Jorge Perelló y doña María Luisa Cotoner.

—Esta mañana han salido para Barcelona, el Presidente de la Federación Española de Natación don Bernardo Picornell y el Archivero del Colegio de Arbitros Vasco-Navarro, don Benjamín Espliosa.

—Para Valencia ha marchado el industrial don Joaquín Cheza.

—Salid para Madrid el Teniente Coronel don Juan Alcover.

De Teatros

Cines

PRINCIPAL

Formidable programa. Lo forman "Demasiados maridos", a base de Jean Arthur, Fred Mac Murray y Melvyn Douglas, y "El despertar de una ciudad", con Alice Faye, Richard Greene y Fred Mac Murray.

LIRICO Y AVENIDA

Presentan a Ida Lupino, Paul Henreid y Olivia de Havilland en "Predilección", y a Ingrid Bergman y Cary Grant en "Encadenados".

MODERNO Y FANTASIO

Forman su programa con "Domador de sirenas" y "El sargento York".

RIALTO

"La barrera invisible", por Gregory Peck y Dorothy Mc Curie, y "Fin de semana", en cuyo reparto aparecen Ginger Rogers, Lana Turner, Walter Pidgeon y Van Johnson.

BORN, CAPITOL E HISPANIA

Magnó cartel, formado por las dos espléndidas producciones, "Opio", a base de Dick Powell y Signey Hasso, y "Alma en la sombra" de la que son figuras destacadas Ingrid Bergman, George Sanders y Robert Montgomery.

ORIENTAL Y DORADO

"Yo creo en tí" y "El amado de los dioses".

ASTORIA, PROTECTORA Y METROPOL

Proyectan "Tifón" y "Oro, amor y sangre".

PROGRESO

Figuran en cartel "Predilección" y "Tarzan en Nueva York".

SALA AUGUSTA

Forman programa que se proyecta desde las 4, "La calle sin nombre" y "Un hombre importante", respectivamente con Richard Widmark y Mark Steens y por Donald O'Connor.

MODERNO DE STA. CATALINA

"Domador de sirenas" y "El sargento York".

VICTORIA DE STA. CATALINA

"La barrera invisible" y "Treinta segundos sobre Tokio".

RELIGIOSAS

PARA MANANA

Santoral

San Magín, mr., y San Juan Eudes, cr.

Jubiléo de Cuarenta Horas

Concluyen en la parroquia Iglesia de Santa Cruz, en honor de Santa Elena. A las cinco de la tarde exposición del Santísimo Sacramento. A las siete actos de coro. A las ocho Rosario, ejercicio, Tedeum y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la S. I. Catedral Basílica, después de los divinos oficios de la tarde se cantarán solemnes Completas en preparación a la fiesta de San Bernardo, en su capilla.

En la parroquia Iglesia de La Concepción (Santa Catalina) se celebrará solemne fiesta en honor de San Magín. A las seis empezará un turno de misas. A las diez Tercia y Misa mayor con panegirico del Santo.

Por la tarde solemnes Vísperas a San Magín.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de Lluç, en San Nicolás.

PERSONALES

Con el feliz nacimiento de un hermoso niño que se llamará Antonio, han visto alegrado su hogar los esposos don Antonio Piña Cortés y doña María Escalas Barceló, a quienes damos nuestro parabién.

BODAS

En la parroquia Iglesia de San Jaime y bendecida por el Económico de la misma Rdo. Sr. Espases, se celebró la boda de la señorita Paqueta Socías Mingot con el Oficial de la Audiencia Territorial de Palma, don Luis Rodrigo de Juan Fernández.

Fueron padrinos el Excmo. señor Presidente de la Audiencia Territorial don Gonzalo Fernández de Castro y Duquesne, y la señora madre del novio doña Carmen Fernández Gómez, y como testigos firmaron el acta el Secretario de la Sala de Gobierno de la Audiencia don Leopoldo Rodríguez Sobrino, el padre del contrayente don Francisco de Juan y Miguel, y el padre de la novia don Juan Socías Carbonell.

Desearnos a los novios toda suerte de felicidades en su nuevo estado.

—Esta mañana, en la Iglesia de los Sagrados Corazones, ha tenido lugar el enlace de la bella y gentil señorita Antonia Alemany Bosch, con el joven Auxiliar de Farmacia don Juan Jaume Perelló.

Ha bendecido la unión el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Vich, Dr. don Juan Perelló, tío del contrayente.

Han sido padrinos por don Ramón Perelló, tío del novio y don José Antich, farmacéutico; asistiendo el acta don Jaime Alemany y don Pedro Bosch.

Terminada la ceremonia religiosos han sido obsequiados con espléndido refresco.

Los novios—a quienes desemos toda suerte de felicidades en su nuevo estado—han salido para el interior de la isla donde pasarán los primeros días de su luna de miel.

DE VIAJE

Han venido de Barcelona vía marítima, don Jesús López, don Lorenzo Reynés, don Manuel Pomar, don Felipe Bosch, don Jorge Perelló y doña María Luisa Cotoner.

—Esta mañana han salido para Barcelona, el Presidente de la Federación Española de Natación don Bernardo Picornell y el Archivero del Colegio de Arbitros Vasco-Navarro, don Benjamín Espliosa.

—Para Valencia ha marchado el industrial don Joaquín Cheza.

—Salid para Madrid el Teniente Coronel don Juan Alcover.

Salas de té y atracciones

OLIMPIA

Para esta noche se anuncia una gran verbena, que será amenizada por las orquestas Melodians y Columbia.

El programa de atracciones que para esta velada se ofrece es en extremo atractivo: la gran pareja de baile Inesita Riera y Luisita Morales y la canzonetista Elvira de Castro.

ROSALES

Sigue en pleno éxito la temporada de verano en esta pista de baile cuyo sugestivo programa de orquesta y atracciones satisface plenamente al numeroso público que a diario la frecuenta.

PROGRESO

El éxito más lisonjero ha sido la tónica de las verbenas que este verano se han celebrado en la pista del Cine Progreso de la populosa barriada de Santa Catalina.

Animada por ello la empresa prepara otra para el próximo sábado ofreciendo en ésta la actuación de selectos números de variedades.

TITOS

Las fiestas que se celebran en este distinguido local, en sus incomparables terrazas, se ven concurridísimas.

VIRGINIA

Atracciones y Orquestas y las fiestas que sin cesar organiza Virginia prosiguen siempre del más completo acierto y del mejor tono, manteniendo la preferencia que el público dedica a sus jardines lugar acogedor en extremo.

RELIGIOSAS

PARA MANANA

Santoral

San Magín, mr., y San Juan Eudes, cr.

Jubiléo de Cuarenta Horas

Concluyen en la parroquia Iglesia de Santa Cruz, en honor de Santa Elena. A las cinco de la tarde exposición del Santísimo Sacramento. A las siete actos de coro. A las ocho Rosario, ejercicio, Tedeum y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la S. I. Catedral Basílica, después de los divinos oficios de la tarde se cantarán solemnes Completas en preparación a la fiesta de San Bernardo, en su capilla.

En la parroquia Iglesia de La Concepción (Santa Catalina) se celebrará solemne fiesta en honor de San Magín. A las seis empezará un turno de misas. A las diez Tercia y Misa mayor con panegirico del Santo.

Por la tarde solemnes Vísperas a San Magín.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de Lluç, en San Nicolás.

PERSONALES

Con el feliz nacimiento de un hermoso niño que se llamará Antonio, han visto alegrado su hogar los esposos don Antonio Piña Cortés y doña María Escalas Barceló, a quienes damos nuestro parabién.

BODAS

En la parroquia Iglesia de San Jaime y bendecida por el Económico de la misma Rdo. Sr. Espases, se celebró la boda de la señorita Paqueta Socías Mingot con el Oficial de la Audiencia Territorial de Palma, don Luis Rodrigo de Juan Fernández.

Fueron padrinos el Excmo. señor Presidente de la Audiencia Territorial don Gonzalo Fernández de Castro y Duquesne, y la señora madre del novio doña Carmen Fernández Gómez, y como testigos firmaron el acta el Secretario de la Sala de Gobierno de la Audiencia don Leopoldo Rodríguez Sobrino, el padre del contrayente don Francisco de Juan y Miguel, y el padre de la novia don Juan Socías Carbonell.

Desearnos a los novios toda suerte de felicidades en su nuevo estado.

—Esta mañana, en la Iglesia de los Sagrados Corazones, ha tenido lugar el enlace de la bella y gentil señorita Antonia Alemany Bosch, con el joven Auxiliar de Farmacia don Juan Jaume Perelló.

Ha bendecido la unión el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Vich, Dr. don Juan Perelló, tío del contrayente.

Han sido padrinos por don Ramón Perelló, tío del novio y don José Antich, farmacéutico; asistiendo el acta don Jaime Alemany y don Pedro Bosch.

Terminada la ceremonia religiosos han sido obsequiados con espléndido refresco.

Los novios—a quienes desemos toda suerte de felicidades en su nuevo estado—han salido para el interior de la isla donde pasarán los primeros días de su luna de miel.

DE VIAJE

Han venido de Barcelona vía marítima, don Jesús López, don Lorenzo Reynés, don Manuel Pomar, don Felipe Bosch, don Jorge Perelló y doña María Luisa Cotoner.

—Esta mañana han salido para Barcelona, el Presidente de la Federación Española de Natación don Bernardo Picornell y el Archivero del Colegio de Arbitros Vasco-Navarro, don Benjamín Espliosa.

—Para Valencia ha marchado el industrial don Joaquín Cheza.

—Salid para Madrid el Teniente Coronel don Juan Alcover.

Las perlas del inolvidable

SALA Astoria

MAÑANA

dos reestrenos de alta calidad

Charlie Chaplin
(CHARLOT)

en

Monsieur Verdoux

Fredric MARCH
Olivia de HAVILLAND

en

El Caballero Adverse

Un programa que causará sensación!

Próxima semana:

La Diosa de la Selva

Viajes Mallorca

Le dará a conocer los lugares más pintorescos de la Isla mediante las excursiones que organiza en magníficos automóviles. Las maravillas de Mallorca al alcance de sus ojos gracias a "Viajes Mallorca"

Para informes: VIAJES MALLORCA

Avd. Antonio Maura, 26 y 28
Teléfono 3612

PISCINA C. N. PALMA ESTA NOCHE a las 11

I JORNADA CAMPEONATO de España de Polo Acuatico

C. N. Helios - C. N. Vigo
C.N. Martorell - C.N. Sevilla
C. N. Barcelona - Canoe N. C.
C. N. Palma - C. N. Valencia

Precios: Socios 2 ptas. No socios 4 ptas.

RIALTO HOY Sensacional Programa Doble

Gregory Peck y Dorothy Mc Curie en

La barrera invisible
(Galardonada con 35 Premios)

Además:
Ginger Rogers - Lana Turner
Walter Pidgeon - Van Johnson en

Fin de semana

TEATRO PRINCIPAL

HOY

11 DOS FILMS SENSACIONALES!!

La gran producción COLUMBIA

DEMASIADOS MARIPOSAS

por JEAN ARTHUR
MAC MURRAY
y MELVYN DOUGLAS
y la superproducción FOX

El despertar de una ciudad

por ALICE LAYE
RICHARD GREENE
y FRED MAC MURRAY

11 EL PROGRAMA MAS SUGESTIVO DE LA TEMPORADA !!

LEYES CIVILES DE ESPAÑA

por MEDINA y MARANON
200 pesetas

Novísima edición revisada, corregida y puesta al día, por José Castán Tobeñas

X 949

Libería JOSE TOUS

CONSEJO DE MINISTROS PORTUGAL Y ESPAÑA SON COMO HERMANOS SIAMESES

Se envía a las Cortes un proyecto de ley regulando el transporte de mercancías regidas por conocimiento; recargo transitorio sobre las tarifas de agua y gas; libertad de transacción y precios de la leche, mantequilla y quesos

Referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado ayer:

EJERCITO: Se concede la Medalla Militar con distintivo blanco al Sargento de la Guardia Civil don Vicente García Aznar.

Expeditos de trámite.
MARINA: Ascenso en vacante reglamentaria al empleo de Contralmirante del Capitán de Navío don Santiago Anton Roza.

Expeditos de trámite.
AIRE: Informe sobre aeropuertos civiles y de acuerdo por lo que se refiere al de Guipúzcoa, para que la Dirección General de Aeropuertos haga el proyecto de su construcción en la Ría del Bidasoa.

Expeditos de trámite.
JUSTICIA: Decretos sobre convalidación de títulos nobiliarios.
Expeditos de rehabilitación de funcionarios.
Expedito de indulto y de libertad condicional.

HACIENDA: Decreto-Ley por el que se declaran exentas del impuesto de Pagos del 1'30 % las anualidades que por intereses y amortizaciones satisfacen las corporaciones locales al Banco de Crédito Local de España, por préstamos concedidos con anterioridad a la ley de 19 de Junio de 1949.

Decreto por el que se regulan las liquidaciones por la tarifa de Utilidades sobre los Ingresos, por el servicio recaudatorio.

Decreto por el que se convoca oposición para proveer vacantes en el cuerpo de Arquitectos al servicio de la Hacienda.

Decreto-Ley por el que se extiende la protección concedida por el artículo segundo de la ley de 17 de Octubre de 1947 a los lesionados que resultasen incapacitados para el trabajo en siniestros de carácter catastrófico.

Decreto por el que se modifica la disposición transitoria 100ª del estatuto de clases pasivas y el artículo 211 respectivamente del Reglamento del ramo.

Decreto por el que se conceden determinadas atribuciones a la universidad internacional "Menéndez Pelayo".

Expeditos de trámite.
OBRAS PUBLICAS: Decreto por el que se autoriza al Ministerio de Obras Públicas para anunciar y celebrar el concurso de instalación de doce carreteras eléctricas y sus correspondientes estaciones de carga, con destino a los servicios del puerto de Cádiz.

Decreto por el que se autoriza a la Barceloneta en el puerto de Barcelona. Para tres gángules de 350 metros cúbicos de capacidad con destino a los servicios del puerto de Huelva.

Decreto por el que se autoriza a Tranvías de Sevilla S. A. para establecer nuevas tarifas en las líneas que se indican.

Decreto por el que se modifica la tarifa general de venta de aguas por el Canal de Isabel II.

Decreto por el que se autoriza al

Decreto declarando con derecho a acogerse a los beneficios de la Ley de Expropiaciones Forzosas a la empresa de fabricación de productos cerámicos propiedad de don Enrique Margay Verges, sita en el término municipal de Santa Susana, provincia de Barcelona.

Decreto nombrando Director General del Instituto Español de Meneda Extranjera a don Manuel Vila Garriz.

Orden aprobada en Consejo de Ministros estableciendo recargo transitorio en las tarifas de agua y gas.

Decreto por el que se regulan las condiciones de divisas para cupos extraordinarios de carburantes, con destino a agricultura y otras atenciones de producción.

A propuesta de los Ministros de Industria y Comercio y Agricultura se declara en libertad de precios y distribución de leche fresca, mantequilla y quesos, debiendo adoptar la Comisión General de Abastecimientos y Transportes las medidas oportunas para garantizar la debida producción en cantidad y precio, de la leche condensada, el polvo y de los dietéticos indispensables según las condiciones de la Dirección General de Sanidad.

AGRICULTURA: Decreto por el que se dictan normas para la vigilancia de la composición y pureza de los abonos.

Decreto por el que se fusionan los escalafones vigentes en la actualidad en el cuerpo de Inspectores Municipales Veterinarios.

Decreto por el que se declara de interés social la expropiación por el Instituto Nacional de Colonización de las fincas que se mencionan.

Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional para la producción de semillas selectas, para conceder semillas en cantidad de préstamos a sus cooperadores de las provincias afectadas por la sequía.

EDUCACION NACIONAL: Decreto por el que se deroga el de 9 de Octubre de 1931, referente a "estudios medios".

Decreto por el que se conceden determinadas atribuciones a la universidad internacional "Menéndez Pelayo".

Expeditos de trámite.
OBRAS PUBLICAS: Decreto por el que se autoriza al Ministerio de Obras Públicas para anunciar y celebrar el concurso de instalación de doce carreteras eléctricas y sus correspondientes estaciones de carga, con destino a los servicios del puerto de Cádiz.

Decreto por el que se autoriza a la Barceloneta en el puerto de Barcelona. Para tres gángules de 350 metros cúbicos de capacidad con destino a los servicios del puerto de Huelva.

Decreto por el que se autoriza a Tranvías de Sevilla S. A. para establecer nuevas tarifas en las líneas que se indican.

Decreto por el que se modifica la tarifa general de venta de aguas por el Canal de Isabel II.

Decreto por el que se autoriza al

Ministro para celebrar diversos cursos.

Decreto-Ley haciendo una adición al artículo 2.º del Decreto-Ley de 27 de Mayo de 1949.

Expeditos de personal y revisión de precios:

TRABAJO: Orden conjunta de los Ministerios de Industria y Comercio y Trabajo, por la que se determina la aplicación de lo dispuesto en el Decreto-Ley de 25 de febrero de 1949 para las provincias no comprendidas en las órdenes de 14 de Mayo de 1949, 11 de Junio de 1949 y 8 de agosto de 1949.

EL ESCENARIO DE LA ENTREVISTA

El periodista comienza así el relato de su entrevista con el Jefe del Estado Español:

"Franco aceptó con agrado el que yo le pusiera en contacto con el pueblo portugués. No se entra en el Pardo sin pensar en la grandeza de España. Y no hay grandiosidad

Lisboa. — En el aniversario de la batalla de Aljubarrota, entre castellanos y portugueses, el importante periódico «Diario de Noticias» ha publicado unas interesantes declaraciones de S. E. el Jefe del Estado Español, Generalísimo Franco, hechas en el Palacio de El Pardo hace unos meses al destacado periodista portugués Guillermo de Ayala Monteiro.

Las declaraciones aparecen en primera plana, con gran alarde tipográfico.

en aquel escenario. El Palacio es más bien una casa noble y señorial, de rara elegancia y sobriedad, más que una residencia de reyes. Su aspecto decorativo nada tiene, sin embargo, de teatro; hay en todo una naturalidad, de solera, de nobleza, de dignidad, que constituye testimonio de buenos pañales, de gente grande, que vive una vida amplia en un país de talla".

Después el periodista pasa a relatar su conversación con el Generalísimo Franco y dice:

"El Jefe del Estado Español se expresó así:

La gran familia ibérica —Nunca podré olvidar que somos vecinos, que tenemos grandes intereses comunes, que pertenecemos a una gran familia de pueblos que proceden de una misma civilización, profesan una misma religión, y persiguen los mismos ideales.

COLABORACION HISPANA

—¿Cuál debe ser lo esencial para ser conductor de un pueblo en el mundo entero?

—No abrigar odios y tener la conciencia tranquila, es tan indispensable a los hombres como a las naciones. España no tiene odios ni motivos para tenerlos; ofrece su colaboración en la Península, en el Atlántico por su proyección hasta Canarias, y en el Mediterráneo, donde se extiende hasta las Baleares; a todas las naciones de buena voluntad, que sepan respetar nuestra soberanía.

España espera y desea que la política del odio y de la exclusión sea sustituida cuanto antes por una política de familia entre las naciones.

FRANCO Y LOS PORTUGUESES

—¿Y Portugal?

—No crucé nunca la frontera portuguesa ni estuve en ninguno de los territorios portugueses del mundo. La carrera de militar me retuvo de raíz a la tierra española, en la Península, en las Islas y en Marruecos. Pero incluso así, encontré algunas veces a Portugal en el Norte de Africa y las batallas que los portugueses allí sostuvieron, no pueden dejar de impresionarme. Las hazañas de un Don Pedro de Meneses, con su Escuadrón de cien lanzas, viven en mi imaginación de soldado de Marruecos.

Y como Comandante de la Legión Extranjera, tuve bajo mi mando valientes soldados de su país. Algunos aun me escriben y considero siempre sus cartas como grato recuerdo.

No olvido tampoco a los voluntarios portugueses que tomaron parte en nuestra Cruzada, conquistando el mayor afecto y cariño de los españoles. Algunos quedaron entre nosotros, se integraron en nuestra vida y forman parte de nuestra familia; hacemos cuanto nos es posible para mostrarles nuestra gratitud.

—De esta forma ¿Han pasado por la vida de V. E. algunos portugueses?

—Recuerdo a Melo Barreto, que fué embajador de Portugal, al que conocí en Madrid; nuestro glorioso navegante del aire Gago Utín, que vino a Huelva a esperar a mi hermano Ramón a su regreso de la travesía del Atlántico Sur. Hicimos en el

mismo barco el recorrido de Huelva a Sevilla y durante cuatro días pude apreciar su conversación y su cultura, como vecino de cabina a bordo.

EL MARISCAL CARMONA

—¿Cuándo el Presidente Carmona visitó Madrid durante el Gobierno de Primo de Rivera, ocupaba S. E. algún cargo público?

—Era General en Madrid. En esa cualidad asistí a recepciones y banquetes oficiales, pero no tuve la felicidad de tratar de cerca con el Jefe del Estado portugués.

El Mariscal Carmona tiene gran prestigio en España. Conquistó con su sencillez y cualidades personales, no solo a las personas que con él trataron, sino al propio pueblo español, que le recuerda con la mayor simpatía. Su sacrificio, la donación total de su vida al servicio de la Patria, le dan incontestable derecho a la gratitud de los portugueses, pero impone también su figura el respeto de todos, por su renunciamiento y por su amor a la tierra en que naciera.

OLIVEIRA SALAZAR

—¿Qué impresión guarda V. E. de su encuentro con Salazar en Sevilla durante la guerra?

—Las palabras firmes —dice el periodista— hablan de Salazar con visible admiración.

—Recuerdo las circunstancias en que se realizó la Conferencia de Sevilla, cuando un peligro tremendo se levantaba sobre la Península y sobre el entendimiento sincero y profundo de los dos países, representados por sus gobiernos: A que lla Conferencia apartaría la amenaza que rondaba en sus fronteras.

"Siento —continúa el periodista— que el acontecimiento esté aún demasiado cerca para que sea posible al Caudillo de España suministrarle una nota política inédita y hacerme una revelación capaz de anticipar el juicio de la Historia. A pesar de estas condiciones, insisto (mi deber es insistir); pido un recuerdo vivo de aquellas 48 horas que los dos jefes pasaron en la Ciudad del Guadalquivir, y el Caudillo dice:

—Salazar me impresionó tanto por la visión de los problemas como por la serenidad con que encaraba la situación creada por el conflicto mundial. Me acuerdo de lo mucho que le preocupaba la duración de la guerra, en una antevisión que los hechos confirmaron.

Recuerdo que el Jefe del Estado portugués se refirió algunas veces, al hablar de la guerra, a la gran pérdida de valores que ella suponía e insistió en esta verdad, que en el momento presente todos podemos comprobar: La guerra será pagada por todos, beligerantes y neutrales; los disgustos de las crisis serán igualmente soportados por todos los pueblos en sufrimientos,

Capón del CIEGO

Número premiado 210

en restricciones y en penas; ante los sacrificios problemas de la paz no lecerán interdicciones y trabaldos.

No me parece necesario insistir en la razón que Salazar. Los hechos con baron sus palabras con siada evidencia.

SERENIDAD EN GUERRA

—¿El mejor y el peor momento de la guerra, España?

—Mantuve durante la guerra idéntica serenidad. Teníamos razón; la conciencia del deber cumplido aseguraba la tranquilidad de espíritu; la victoria sería consecuencia natural del éxito de cosas. Las grandes ocupaciones aparecen en la paz y sus problemas guerra nos exigía un sacrificio y permanente; no portaban los sacrificios, las cosas que los exigían, todo aquello, visto desde exterior, podía traducirse en éxito o fracaso, guardar esperanza con momentos buenos, mejores o peores, yo tenía para mí siempre realidad el mismo propósito: Combatíamos por España; podían haber alternado ocasionales en los campos batalla, pero la conciencia mantuvo a igual altura el comienzo hasa el final guerra.

LA LECTURA Y LA CA, DISTRACCIONES GENERALISIMO

—¿Vuestras distracciones favoritas?

—No soy hombre de salto. Prefiero el campo de batalla, prefiero el mar, tradición de familia, mar durante algunas generaciones, ya debería haber sido mayor, embajador en el más joven, Ramón, el hijo de la Marina.

Soy un marino más. La Escuela Naval cerró el año en que me preparaba para iniciar allí mis estudios; entonces por el Ejército la pesca encuentro una distracción con la vida que fué impuesta; es el restablecimiento de la convivencia con el mar, con la calma, con meditación.

Me gusta también dedicar a esta necesidad de vivir el mayor número de horas que me es posible traer de otras ocupaciones.

De las lecturas, voy a la Historia General, Historia del Mundo, Historia de la Historia de España.

PORTUGAL — ESPAÑA

—¿Portugal y España, ¿paña y Portugal?

—Portugal y España como hermanas siamesas. Han de vivir unidas. Si de las dos muviera no por la otra levar un muerto en espalda, Portugal y España han de vivir independientes a la realización de los les comunes

LA POLITICA ATLANTICO

—¿Qué piensa España de la política modificada de la política del Atlántico?

—Todos los problemas internacionales requieren examinados sin precipitación y estorbos y de acuerdo con datos concretos. Ya dije otras circunstancias que mares unen y las tierras separan.

España es una política atlántica y no hay política que consiga alterar las leyes de geografía. Nunca partieron de un apoyo, el derecho a gobernar como mejor entendieron

La miseria amenaza a Inglaterra

EL NIVEL DE VIDA DEBE SER REDUCIDO

Londres.—La Federación de Industrias Británicas (asociación patronal) ha publicado una declaración, en la que dice que la Gran Bretaña está viviendo por encima de sus medios.

Agrega que no puede rehuirse la dura lógica de que el nivel de vida británico deberá reducirse, incluyendo los servicios sociales, de acuerdo con lo que se pueda producir.

"Nos encontramos en grave peligro de no poder obtener el alimento y materias primas que necesitamos y pronto tendremos que hacer frente a una austeridad más pronunciada y al paro obrero, salvo que se encuentre alguna solución a nuestras dificultades".

La Federación pide una reducción de impuestos y una consiguiente reducción de los gastos públicos, para conseguir una rebaja del precio de coste de los productos británicos para la exportación.—Efe.

Ha quedado prácticamente dominado el incendio de las Landas

LOS DAÑOS SON DE EXTRAORDINARIA IMPORTANCIA

París.—Parece dominado el gran incendio forestal en Las Landas, pues solamente se ha registrado un nuevo reavivamiento en las colinas al Noroeste de Niza.

Cuarenta y cinco mil acres de bosque en los departamentos de Gironda, Loira y Garona y Landas han quedado destruidos por el incendio. Con la movilización en masa de las poblaciones de las aldeas de las zonas amenazadas, se consiguió el dominio del avance de las llamas, que quedó cortado en Roquefort, 24 kilómetros al Noroeste de Mont de Marsan.

Se han observado incendios cerca de Lourdes, Tarbes y Venerand. Otros tres incendios se registraron en los Alpes y otros tres en departamento de Sena y Oise, cerca de París.

Otro nuevo e importante incendio se señala esta noche en el Charente inferior, treinta kilómetros al Norte de Burdeos.

En las últimas semanas han ido devastadas por el fuego más de 55,000 acres de bosque, siendo incalculables los daños registrados.—Efe.

Incendio en el bosque de Bellver

Fueron pasto de las llamas 300 ó 400 metros cuadrados de monte

Cerca de las 12'30 de hoy se ha declarado un incendio casual en el bosque de Bellver, en terrenos próximos a la finca "Son Berga".

Avisado, los Bomberos se han trasladado allí con toda rapidez, iniciando los trabajos de extinción. Han coadyuvado en esta labor destacamentos militares.

En los primeros instantes el elemento ha tomado extraordinarias proporciones, sin embargo, gracias a la actividad de los Servicios, ha podido

ser dominado el fuego y apagado completamente a las tres y media de la tarde.

Se han quemado de 300 a 400 metros cuadrados de monte bajo. Los pérdidas no son cuantiosas.

En evitación de que por efectos de algún resaca se declararan otros incendios se declaró un servicio de vigilancia. No hay que lamentar desgracias personales.

El nuevo embajador peruano presentó sus credenciales al Papa

Pío XII elogió el rancio abolengo católico del Perú

Castelgandolfo.— Su Santidad el Papa ha recibido en el Salón del Trono del Palacio Apostólico de esta ciudad al nuevo embajador de la República del Perú ante la Santa Sede, don Felipe de Portocarrero acompañado de su séquito.

Al presentar sus cartas credenciales el nuevo embajador hizo notar al Santo Padre el encargo recibido de su gobierno de estrechar cada vez más los vínculos felizmente existentes entre la Santa Sede y el Perú.

Dijo además que lo que la humanidad quiere defender en sus actuales perturbaciones es justamente lo que el Vaticano custodia celosamente, esto es, la creencia de la filosofía cristiana y el predominio de la cruz de Cristo, por esto las naciones y el Perú entre ellas dirigen sus miradas a la suprema autoridad espiritual que gobierna suavemente la conciencia de millones de hombres en la seguridad de encontrar en ella su guía moral.

Terminó haciendo referencia a la fe arraigada en el Perú en los orígenes de su historia y a sus santos elevados a los altares, Santa Rosa de Lima, patrona de América y San Francisco Solano. En esta ocasión el pueblo peruano quiere reafirmar su fidelidad a los principios y a la acción de la Iglesia Católica.

Discurso del Papa

Al mensaje del embajador Su Santidad respondió con una alocución pronunciada en español que comenzó agradeciendo las manifestaciones de aquel. Hizo referencia a la calma reinante en el Perú frente a un mundo inquieto y perdido en labusqueda estéril de nuevas fórmulas, mientras no llegue el reconocimiento y la

aplicación de aquellas verdades sin las cuales es imposible embocar en el puerto seguro que abra finalmente el pase a las plácidas llanuras donde se orienta la paz.

Elogió el rancio abolengo católico de un pueblo en cuyo territorio surgió la primera diócesis de toda América del Sur y cuya historia forjaron con épicos arranques aquellos titanes de fe tan robusta como sus mazos incansables, y cuya cultura puede decirse que nació con la Universidad Mayor de San Marcos de Lima donde sus grandes juraban defender el dogma de la Inmaculada; de una nación cuyos hijos cultivaron cordialmente las relaciones con esta Sede de Pedro.

El Papa habló de lo funesto que es para los pueblos el que los principios y las intenciones antierreligiosas de algunas modernas corrientes sociales consigan apoderarse de la credulidad o del interés de algunas clases conquistando así el poder y abandonándose desde él, una vez obtenido, a lamentables excesos.

Recalcó Su Santidad la misión de la Iglesia cuya voz maternal se dirige a todo el mundo y contiene una amonestación constante.

Refiriéndose a las relaciones entre el Perú y la Santa Sede, Pío XII insistió en que y cordialidad siendo cada vez y cordialidad siendo cada vez más numerosos los que se muestran convencidos del lazo indisoluble que une al rico patrimonio espiritual de su país con los insustituibles valores del espíritu.

El Papa terminó dando su bendición apostólica al embajador peruano, a su familia y colaboradores que hizo extensiva al pueblo y nación enteras.

VIRGINIA CLUB — hoy NOCHE EN SHANGHAI

montada por el sin-igual dinámico y estilista

PEPE DENIS

con la colaboración de

Flora Conesa - Charito Moreno - Marujita Muar

y Orquesta BELLVER

SORTEO de un PRECIOSO REGALO

Pista Cine Progreso

SABADO a las 10 noche

GRAN VERBENA

y actuación de ANGELITA ALGABA, canzonetista regional y ROSA BLANCA, bailarina

Orquesta CANADIAN'S

con su cantor GUILLERMO MAS